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Béke a szászok között.

Brassó, szept. 23.

A kibékülés szelleme kisért a 
szászok között. — Már a választó 
polgároknak 1897. december 2-d’ki 
emlékezetes közgyűlésén, a m’dőn a 
szászok a helynevekről szóló törvény
javaslat m:att kiléptek a kormánypárt
ból, azt a kijelentést tette dr. Lurtz 
Károly, hogy : .Nincs többé pártviszály 
a szászok között !“ A következmények 
megmutatták, hogy dr. Lurtz Károly 
rossz próféta, mert még csak azután 
következett a szász-hermányi képviselő
választás és a szász presbyteriumból 
való alapos ugratások, természetesen 
egy csomó amolyan Lurtz-féle stylus- 
ban tartott vezérczikk kíséretében az 
.átkozott Notarspo'itik“-ról.

De azért a kibékülés szelleme ki
sért a szászok között. A szász lapok
ban — és a mi jellemző — épen a 
zöldek részéről, gyakran jelentek meg 
azóta békére felhívó szózatok. A ter
mészet rendes folyamán ugyan nem az 
szokott békéért könyörögni, a ki el
verte a másikat, hanem az, a kit 
elvertek: ámde mi van természetes 
a .zöld“ szászok életében ? És így 
történt, hogy a .zö’dek* nemcsak lap
jaikban, hanem hivatalos beadványban 
is békét ajánlottak már egyszer a 
mérsékelteknek, a mely ajánlat azon
ban akkor nem fogadtatott eh H’ába, 
erősen sajgott akkor még a sok vérző 
seb, a melyet kíméleten kezeik ütöt
tek. A béküléshez pedig ilyen kisebb 
kaliberű politikusok között nem csak 
az észnek, hanem a szívnek is van 
még pedig nagy mértékben hozzá
szólása.

Újabban azonban megint szólnak 
a béke-harsonák és ez alkalommal úgy 
látszik nem csak Brassóból fuiják azo
kat, hanem a más szász városokból 
is, szelíd nyomást akarva ilyeténképen 
gyakorolni a kérle’hetlen mérsékel
tekre a vidéki .fúvó*-kát is kétségen- 
kivü! innen mozgató zöld szászok. Sőt 
a gK-o^stádter Zeitung* tegnapi szá

mában olvassuk, hogy a brassói zöld
szászok a BKreísau9schuss“-hoz a mér
sékeltek igazgató szervéhez írásbeli 
beadványt intéztek, a melyben újból 
felajánlják a békét.

Sokan talán érthetetlennek találják 
a zöldeknek ezen most ily nagy erő
vel megnyilatkozó béke-szükségletét. 
Mi nem. Ha az ember jóllakott, akkor 
p’henni akar. A ki vpgvont gyűjtött, 
az a nyugalmas időket kívánja, a me
lyekben nincsenek a vagyont veszé
lyeztető viharok, A zöldek mindent a 
kezökbe kerítettek: város’-, egyházat, 
bankot, gazdasági szövetkezetei. Min
denütt dr. Lurtz Károly dictál. Mein 
Liebchen was willst du noch mehr? 
Ennyi hatalom megszerzése után most 
már kívánatos a béke.

Nem tudjuk mit határozott a zöl
dek beadványa fölött a .Kreisausschuss'* 
tegnapi ülésében. Akármit határozott, 
annyi bizonyos, hogy a békét csupán 
„határozatokkal*4 helyre állítani nem 
lehet. De azért lehetséges sőt valószmü, 
hogy létre jön az. És itt igen hálás 
tér kínálkoznék annak diskutálására, 
hogy melyik fél nyer vagy veszt a 
békévé1, a mérsékeltek-e, a kik nem
csak „megfagyva4* hanem „meg is 
törve’- vagy a zöldek, a kik „nagy 
dicsőséggel és hatal ómmal“ vonulnak 
be a béke országába ? M: azt hí sszük, 
hogy az utóbbiak, nyernek, mert a status- 
quo-t felforgatni nem lehet és a zöldek nem 
bolondok, hogy küzdelmeik eredményét 
egys zűrben elvessék maguktól. És eny- 
nyiben ránk magyarokra nézve nem 
előnyös a szászok kiegyezése, mert 
azok fognak teljesen fe’ülkerekedni, a 
kiknek részéről eddig nemcsak elvileg 
ellentétes magatartást, ha^em egyene
sen ellenszenvet és gyűlöletet tapasz
taltunk. Lesz azonban a szász pártok 
kibékülésének ránk nézve is előnye 
és ez első sorban abban áll, hogy a szász 
faj, a melynek sértetlen fennmaradása 
és erősödése, a mi politikai elveinknek 
is egyik pontja, nem fogja erejét meddő 
pártviszá’yokban elfecsérelni, hanem váll
vetve és kétszeres erőnek kifejtésével 
fog működhetni gazdasági és kulturális

létének megszilárdításán és azon ga- 
rantíák biztosításán, a melyek faji jel
legének megóvását támogatják és 
magyar államiságunknak is csak elő
nyére válhatnak. Attól tartani, hogy 
a szász faj veszélyes lehet a magyar
ságra épen olyan botorság, mint az 
az állítás, hogy ők kifelé gravitálnak.

Egészen más dolog az, hogy ne
künk brassói magyarságnak az egye
sült szászok, mintán nem a f e k e t e, 
hanem a zöld szín lesz az ural
kodó, több kellemetlenséget fognak 
okozni. De ez a partiá’ís kérdés alá
rendelt jelentőségű azon fontosság 
mellett, a melylyel a szászok kibékü
lése az államra nézve bír és a mellett 
nekünk is könnyebb lesz a harc?, — 
feltéve, hogy csakugyan ránk erőltetik 
azt — mert nem kétféle mértékkel kell 
mérnünk, úgy mint eddig t, i. eny
hébben a mérsékelteknek és szígoru- 
abban a zöldeknek, hanem tudjuk, hogy 
az egyik épen úgy szemben áll velünk, 
mint a másik és Így — nem kell ag
godalmaskodva vigyáznunk arra, hogy 
hová és kit sújt fegyverünk.

De még az is nagy kérdés, hogy 
a zöld szín lesz-e az uralkodó? Van
nak jelek, a melyek ha nem csalnak, 
mást is jelenthetnek. Sok mindenre 
hajlandó lesz az ember, ha egyszer 
elfoglalta azt a tért, a melyért harczot 
indított.

M’ndezeket összevetve, mi nem 
viseltethetünk ellenszenvvel a szász pár
tok békölési törekvései iránt, ellenke
zőleg óhajtanunk kell, hogy minél 
előbb siker koronázza azokat.

Belföld,

Brassó, szept. 23.

A király október második felében Bu
dapestre érkezik és hosszabb ideig marad 
Gödöllőn.

Hegedűs Sándor kereskedelmi minisztert 
ö Felsége valóságos belső titkos tanácsossá 
nevezte ki.

Rétóy Jenő szegedi táblai biró tanács
elnökké neveztetett ki a győri kir. táb’áho«,
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A «Magyarország» pénteki számában 
megjelent és az uj napilapról szóló hitnek a 
har giát Beksics Gusztáv és Adorján Sándor 
sértőnek találván, provokáltatták Holló La
jost, a ki kijelentette, hogy nem volt sértő 
szándéka, mire az ügyet békésen befejezték.

Külföld.

Brassó, szept. 23.

Ö Felsége Metánból csütörtökön Bécsbe 
érkezett és Shönbrunnba hajtatott.

A bécsi hivatalos lap közli az urakhá- 
zába kinevezett 24 uj tag névsorát.

A Duna vízállása Bécsnél tegnap es
tére valószínűleg ismét normális lett. A köz
ponti árviz-bizottság beszüntette permanens 
működését.

Angliából 60 ezer aláírással ellátott 
üdvözlő iratot küldtek Dreyfusné nak.

Magyarok és románok.

Brassó, szept. 23.

(Vége.)
Itt-e az ideje, hoogy a románok sza

kítsanak a passzivitással ? Mindaddig, mig 
ezt kérdezik, kételkedünk a szükséges kiáb
rándulás bekövetkeztében. Annyira világos, 
hogy a románságnak a passzivitásból csak 
kára, a passzivitás elhagyásából csak haszna 
lehet, hogy erről tulajdonképpen vitatkozni 
sem kellene.

Megpróbálták 1895-ben szövetkezni tó
tokkal és szerbekkel. Vájjon lett e ennek 
a legkisebb eredménye is ? Nyilvánvaló do
log, hogy ha a románok szövetkezni akarnak 
valakivel, csak a magyarokkal való szövet
kezés adhat nekik valódi előnyt s kilátást 
gyakorlati eredményekre. Csodáljuk, hogy 
ezt már régebben be nem látták, s hogy még 
most is oly nehezen halad ez a belátás.

De hát tudják, s ha nem tudnák, ime, 
yiltan megmondjuk nekik, hogy a magya-

rokkal csakis a magyar alkotmány, a ma
gyar államiság alapján lehet barátságot kötni. 
Ez az alap pedig nem tűri meg a szepara- 
tisztikus törekvéseket és össze nem egyez
tethető semmiféle oly politikai programmal, 
melynek föderalisztikus íze van. A magyar 
állami egység az a rendíthetetlen alap, me
lyen állunk. E z nem jelent nemzetiségi el
nyomást, erőszakos magyarosítást, mint a 
magyar állam ellenségei hirdetik, hanem je
lenti igenis hátsó gondolat nélkül való beil
leszkedést a haza egységébe. A nemzetiségi 
törvény bőven szabja meg az egyes hazai 
nyelvek érvényesülésének kereteit. Ezeken 
tulmenni semmiféle parlament és kormány 
nem iog.

Ha tehát azok, a kik mostanában a 
passzivitás elhagyásának okos gondolata mel
lett foglalnak állást, azt hbzix, hogy feltéte
leket szabhatnak s mintegy parlamentérek 
utján alkudozhatnak a magyar állammal, mint 
hatalom hatalommal, akkor nem járnak azon 
az utón, mely eredményre vezethet.

Azt hisszük, hogy jobb ezt kimondani 
nyíltan és világosan, mini tért engedni holmi 
homályos jelszavaknak és reményeknek. Ha 
lett^volna valamikor oly idő — szerencsére 
sohasem volt — melyben a magyar állam 
bármely illetékes tényezője némi hajlandósá
got élezhetett volna föderalisztikus izü en
gedményekre : ez az idő örökre elmúlt vol
na. Az osztrák állapotok sivár képe elret
tentő példa mindenkire nézve, a ki ebben 
az államban a rendet és a nyugodt fejlődést 
akarja.

A passzivitás üres jelszó volt eddig is, 
melynek feladásáért politikai árt követelni 
képtelenség. A passivitás csupán egy csomó 
román népvezetőnek az aktív politikától való 
tartózkodását jelentette, de sem rést nem 
ütött a magyar parlament teljességén, mert 
soha egy kerület sem maradt képviselet nél
kül az országgyűlésen, sem egyértelmű nem 
volt a román választóknak a választásoktól 
való tartózkodásával, mert köztudomású do
log, hogy a román választók sok helyütt tö
megesen vettek részt a választásokban.

Az úgynevezett passzivitás csakis a 
románoknak ártott s ha valaki, felismerve

egy állapot káros voltát, abból menekülni 
igyekszik, azért neki semmiféle jutalom nem 
jár. A magyar alkotmány és törvényhozás 
kapui nyitva állanak ez ország minden pol
gára előtt. Ám lépjenek be román polgár
társaink. Testvéri kézszoritás és őszinte, be
csületes jómdulat váija őket, ha hátsó gon
dolatok nélkül jönnek. De ha még mindig 
jobbnak látnák a tartózkodást, ám folytas
sák 1 Legyenek róla meggyőződve, hogy a 
magyar állam, mely baj nélkül kiállta táma
dásaikat, képes lesz rá, hogy ellegyen támo
gatásuk nélkül is.

Választók névjegyzéke.

Brassó, szept. 23.

Emii‘ettük, hogy a Brassói Magyarság 
Intéző bizottsága által összeállított ellenőrző 
bizottság fölszólamlást adott be az ország
gyűlési képviselő választására jogosultaknak 
az 1900 ik évre érvényes ideiglenes névjegy
zéke ellen és felszólamlásában mintegy 200 
jogtalanul kihagyott magyar választónak a 
névjegyzékbe való felvételét és mintegy 40 
jogtalanul felvett nem magyar választónak a 
törlését kérte. A városi központi választ
mánynak határozata szerint fölvétetett a jog
talanul kihagyott magyar választók közül 104.

Az I. választókerület választó polgárai
nak névjegyzékébe felvétetni rendeltettek a 
következők ;

Berkovits Ignácz, dr. Tiltscher Jenő, 
Noszkó Béla, Fucbs Gusztáv, Harsányi Ist
ván, Saja Viktor, Molnár András, Fiscber 
András, Kovács Nándor, dr. Littmann Zsig- 
mond, Delej Dezső, Ditrich Lajos, Löbl F, 
W., C'chlár János, Gidró György, Putnoki 

István, Gyenge Soma, Kémény Mihály, T1- 
mon Zoltán, Szabó Gyula, Balogh Imre, 
Bács Károly, Gáli József, Tolnay Jó
zsef, Körösi Mihály, Császár Kálmán, Bartha 
János, Bálint András, ifj. Szén András Já
nos, Bálint Gergely, Vitéz József, Laczina 
Viktor, Kelemen András, Holló Ignácz, Nagy 
József, Stepanek Ferencz, Kohn Mix, Polá

1 „kassái Laaat“ toájii.
Boldog óra.

Ha elmerültem szemed tengerében, 
A boldogság sajkáján ringatott 
Félálomban kerestem és megleltem 
Szemed tükrében minden csillagot. 
Ott tündökölt a csillagoknak ezre 
S ha ajkadról spherák zenéje szólt, 
Az égi hangtól elkábult a lelkem . . . 
Oh Istenem, de boldog óra volt!

Szeretsz-e még?
N m hívtál engem s mégis csak eljöttem 
Oly félve, lopva pillantottam rád: 
Kibontott hajjal álltái énelőttem 
S csábos mosolyra nyílt piczi szád.

Oly szépen néztél megzavart szemembe, 
Láttam, hogy szived most szerelmet ad 
Ott ültem némán — szótlan veled szembe’ 
Úgy néztem én szerelmes arezodat.

Oh már azóta sok csillag lehullott, 
Bár régi fényében ragyog az ég.
Úgy félek én, hogy szived újra nyílott — 
Oh mondd nekem, oh mondd, szeresz-e még ?

Ifj. Herrmann Antal.

Az amerikai nagybácsik.
— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. — 

(Vége.)*
A nagybácsiról már rég lemondtam s 

beálltam a csendes nyárspolgárok közé, sőt 
már egy bájos hajadonnál, — mert — már 
hymen rózsa lánczait fonogattuk, mikor vá
ratlanul megjön Mister Pavlicsek levele, mely
ben tudtomra adja, hogy beteges, ha azt hi
szem, hogy Amerikában megtudok élni, hát 
rám bizza a hidak pereit, melyet eddig egy 
hazabelije kezelt, a ki most ott villamos ka
lauzzá lépett elő.

Azt hittem, hogy a bácsi csak gyen
gédségből nem akarja tudatni, hogy az utol
sót járja, hát útra keltünk, még pedig jöven
dőbelimmel.

Eleinte nagy volt az ellenkezés a fa
míliában, de mikor a fintatartó gyáros mil
lióit hoztam elő, melynek én vagyok egyet
len jogosult örököse, hát ez hatott és a bá
jos ideállal tengerre keltünk.

A nagybácsi tényleg oda volt, csont
jainál csak értékpapirjai zörögtek jobban, 
szemei, arcza sárga volt, akárcsak az arany
pénzei. Az orvosok végső reménysége az 
volt, hogy csak a természet segíthet.

Mi éjjel-nappal virrasztottunk és szá
moltuk, hogy ma meg tegnap már hány ezer 
dollárt kerestünk az örökségből.

Egyszerre a bácsi aggasztóan javulni 
kezdett és az orvos azt mondta, hogy ez az 
élet utolsó fellobbanása, mely ilyenkor szo- 
szokott előfordulni. És azon az éjszaka cso
dálatos rosszul aludtam. O.thon voltam fa
lumban és é.jen a harangot tették fel, me
lyet réges-régen én ígértem. Reggelre kelve 
a bácsi egyik titkárja jelenté nekem, hogy a 
nagy beteg jobban lett — (felsóhajtottam l) 
azonban ma reggel a Pacifix expressel eluta
zott a myladi kíséretében.

A guta környékezett! A myladi, az 
én jegyesem volt, a kinek már négy éve ud
varoltam s az anyósnak megígértem, hogy 
mihelyt szárazföldet érünk, paphoz me
gyünk.

Most tehát itt álltam megsemmisülve!
Haldokló bácsim utrakel az én tulajdon 

jegyesemmel, a helyett, hogy a halállal je
gyezné el magát. Mit tegyek !

Délben levél jön czimemre, melyben a 
bácsi már 1000 kilométer távolságról tudatja 
velem, hogy nagyon boldog és sajnál en
gem, mert hiszen hűen ápoltam. Most pedig 
egy kicsit elmennek Grönlandba fókára va
dászni.

Másnap ismét egy kábel telegram n
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nek Ferencz, Rosenkranz Albert, Ascher Já- 
kób, Wolfsohn Izidor, Janiira János, Sprin
ger Dániel, Adler J. Hermann, Eisner Hugó, 
Temesvári Ödön, Riemer Jakab, Szabó Já
nos, Száva Gerő, Rosner Jakob, Werzár Kál
mán, Tőke Mihály, Trnyák Rudolf, Száva 
Pető, Dónszky István, László Gerő, Kökösi 
Sándor, Weinert Samu, Jakab Sándor, Sipos 
Albert, Kuttlik Ferencz, Orbán Ferencz, 
Höncz László, Bedő Imre, Lepedus István, 
Bányász Mihály, Szász Ferencz, Melissek 
Ágoston, Aronsohn Henrik, Szacó Károly 
Schwarz Mór, Török Lőrincz, Súkös János, 
Bodor Dénes, Graunfels Henrik, Uíerbach 
Géza, Alsó József, Feiler Ignácz Dr., Pisün- 
ger Károly, Waller Emil, Ehrenreich Józsefi 
Inczek József, Horovitz Mayer, Csiky János*  
Jakab A. János, Monoki István, Lukács Ist
ván, Wotsch Ferencz, Botz János, Izsák Sa
lamon.

A II választó kerület választó polgá
rainak névjegyzékébe felvenni rendeltettek a 
következők:

Rosenbaum Lajos Dr, Réthi Ödön, Kovács 
József, Balogh Sándor, Bányai József, Bene 
Ferencz, Bukur János, Boskovits Jenő, Grün
feld Vilmos, Goldstein Nándor, Ladányi 
Aladár, Markovits Samu, Markus Náthán, 
Rozner Sándor.

HÍREK.
Brassó, szept. 23.

— Kinevezés. A vallás és közoktatás
ügyi miniszter Barkó János okleveles ta
nítót a barcza-ujtalusi állami elemi népisko
lához rendes tanitóvá nevezte ki.

— Szinügyünk. Tiszay Dezső ma ér*  
kezett levelében kijelentette, hogy hajlandó 
a jövő virágvasárnaptól kezdve szintársula 
tával városunkban előadásokat tartani. Ezzé 
kapcsolatosan értesítjük a t. szinibérlöket 
hogy a bérleti nyugták kihordása a holnap 
nappal megkezdődik.

— Egy érdekes hangverseny. Hackmül- 
ler Zelma k. a. opcraenekesLŐ bangverse

jön, mely alá már a nagybácsim felesége 
volt aláírva.

Tisztában voltam a helyzettel, hogy 
nagybácsim rutui megcsalt, és jegyesem pe
dig elhagyta magát kábítani egy^ vén pénz
bánya által.

Most már nem volt maradásom, olyan 
forrónak éreztem az tújvilági levegőt, akár 
csak az egyenlítő alatt járnék. Magamhoz 
vettem tehát nagynéném férjének ékszereit és 
visszahajóztam Európába.

•

Ezen események óta esztendők múltak 
el, azóta virágzó ügyvédi irodám van, s mi
után tudják, hogy többször jártam Ameriká
ban, sek külföldi busás megbízást is kapok, 
nincs tehát okom visszakivánni a klondykei 
nagybácsit I

Az elmúlt héten azonban mégis történt 
valami, elegáns kocsi állt meg a házam 
előtt.

Jól konservált öreg ur szállt ki belőle, 
meg egy nagyon ismerős női arcz, s a mi
kor pedig ezeknek az ölelő karjaiból kibon
takoztam, előmbe toltak egy bájos képű pu- 
lok gyereket, a ki lelkendezve kiabált az én 
amerikai nagybácsim felé, papa, papa . . .

nyét, — a mint tudomásunkra jutott — f. 
évi október hó 4-én (szerdán) fogja megtar
tani. Midőn e művészi érzékkel s meglepően 
bájoló szopránhanggal rendelkező művésznő 
Brassóban leendő első nyilvános fellépésére 
a t. közönség figyelmét felhívjuk, nem mu
laszthatjuk el megemlíteni azt is, hogy e 
kilátásba helyezett estély az igazi élvezetet 
és gyönyört nyújtók közé lesz sorozandó.

— A városi zenekar hangversenye. 
Holnap — vasárnap — este a városi zene
kar 10 pontból álló műsorral hangversenyt 
rendez a vigadó nagytermében terített aszta
lok mellett. Az érdekes műsorból kiemeljük. 
Liszt magyar rhapsodiáját (1) és Wolf Wil- 
mos »Ist denn kein Stuhl da für meine Hul- 
da« czirnű uj mazur-polkáját, a melynek sző*  
vegét a közönség között szét fogják osztani*  
A hangverseny kezdete 8 órakor.

— Katonazene. Az »Európa« szálloda 
éttermében holnap — vasárnap — este a 
katonazene játszik.

— A földvár-sepsi-szent-györgyi állam* 
vasútvonal. Lapunk csütörtöki számában ir
tuk, hogy a földvár-sepsi-szent-györgyi ál
lami vasútvonal kiépitése szóba került Sepsi- 
Szent-György város múlt szerdán tartott 
képviseleti ülésén. Az előpataki fürdőbirtokos- 
ság lelkes hangú átiratot intézett a város kép
viseletéhez, melyben kén a város közönségét, 
hogy emelje fel szavát a vasútvonal kiépitése 
mellett. A városi közgyűlés általános helyes- 
léss.l fogadta a fürdőbirtokosság szöv etkeze- 
tének megkeresését s utasította a polgármes
tert, hogy e tárgyban Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszterhez intézendő 
memorandumot küldöttség utján nyújtsa at 
B e k s i c s Gusztáv országgyűlési képvi
selő vezetése mellett.

— Lukács László pénzügyminisztert 
Sepsi-Szent-György városa díszpolgárává 
választotta meg. A miniszter köszönő levelét 
Sepsi-Szent- György város legutóbb megtar
tott képviseleti közgyűlésen olvasták fel. A 
levelet nagy éljenzéssel fogadták s megálla
podtak a felett is, hogy a díszoklevelet kül
döttség vigye fel Lukács László miniszterhez.

— A sepsi-szent-györgyi vízvezeték. 
Sepsi-Szent-György város képviselete múlt 
szerdán délelőtt közgyűlésén azt a határoza
tot hozta, hogy a vizvezetéki mű beható 
szakértői felülvizsgálatára és annak eredmé
nyéhez képest az átvétel módozatait megál
lapító javaslat tételére a képviselőtestület fel - 
kéri és meghivja szakértőkül: H u b e r t 
Iván kolozsvári vizvezetéki osztálymérnököt és 
Kami Ili János brassói vizvezetéki 
igazgatót. A felülvizsgálat L hó 25-től 30-ig 
fog megejtetni.

— Előmunkálati engedély meghosz- 
szabbitása. A kereskedelemügyi miniszter 
Herczíeld Ignác építési vállalkozó, gyulafe
hérvári lakosnak, az alvinc-nagyszeben-vörös*  
toronyi vasút Szászsebes állomásától Péterfal- 
vá'g vezetendő szabványos nyomtávú helyi ér
dekű vasútvonalra, hivatali elődje,i8p8 évi julius 
hó 26-án kelt rendeletével kiadott előmunká
lati engedély érvényét a lejárattól számítandó 
további egy év tartamára meghoSszabbitotta.

— A regále 1900-ban. A pénzügymi
niszter utasításul adta a pénzügyi hatóságok
nak, hogy a boritaladót és a húsfogyasztás 
adót 1900-ra föltétlenül, 1901-re pedig a föl 
mondási jog föntartásával biztosítsák; továb
bi időre pedig nem szabad szerződéseket 
kötniök.

— Vérgyógyászat. (Haemopátia). A fő
városban és az ország majdnem minőén ré
szében nagyban terjed és kiváló elismerésre 
tesz szert ezen uj gyógymód, mely hossza- •

dal más és súlyos betegségeket, természete 
és a legegyszerűbb segédeszközök igénybe
vételével legrövidebb idő alatt képes helyre 
hozni. Ezen gyógymód feltalálója és egye
düli képviselője Dr. Kovács J. egyet, orvos
tudor e napokban tért vissza Svéd és Né
metországban tett ujabbi tanulmányutjáról 
és megkezdte rendelését intézetében, (Buda
pest, Váczi körút 18.) melyet tömegesen ke
resnek fel mindazok, akik ideg,- szív,- gyo
mor,- bél-és vese-bajban, továbbá asthma,- 
köszvény,- vér-és böt-bántalmakban szenved
nek.

— Oláh húskivitel Magyarország meg
kerülésével. A jasszi városi közvágóhidnak 
sikerült egyezséget kötni a berlini élelmezési 
piaccal a hús kivitelére vonatkozólag. Mint
hogy Romániából a marha nem szállítható 
Ausztrián keresztül, elhatározták, hogy a 
vágott nyers húst Berlinbe légmentes készü
lékekben szállítsák. A marha levágásánál a 
jászvásári közvágóbidnál a berlini piac képvi
seletében egy orvos lesz jelen, nehogy jár
ványos marhahúst vigyenek ki. A megállapo
dások szerint naponta három vaggon 
évi hús kerül kerül kivitelre, a mi min
tegy öt és egy negyed millió frank 
forgalomnak felel meg. Az egyezség igen jó 
benyomást tett a moldvai marha tenyésztőkre, 
a kik közül többen készek a közvágóhidnak 
három-három ezer darab marhát szállítani 
levágás végett.

— Gyümölcsbevitel Romániába. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter értesítet
te a kereskedelmi és iparkamarákat, hogy 
újabban vett hivatalos tudósítás szerint friss 
gyümölcs és főzelék — (vetemény) — félék
nek a romá 1 királyság területére a Dunán- 
Vigy pedig nyugat felől szárazföldi utón 
való bevitele, az ezen áruk szál mazását iga
zoló okmányok felmutatásának kötelezettsége 
nlülk eszközölhető,

laviralok.
A «Brassói Lapok» eredeti távirata.

Az osztrák kabinet lemondott.
BéCS, szept. 23. Délelőtt 9 órakor 

Thun elnöklete alatt minisztertanács volt, 
mely a kabinet d:missíóját elhatározta. 
Thun délelőtt 10 órakor ő Felségétől 
külön kihallgatáson fogadtatott, melyen 
Than a kabinet lemoidását előterjesz
tet te.

Nagyérdemű közönség becses tu
domására hozom, miszerint utazáso nbó 1 
hazaérkeztem.

Brassó, 1899. szept. 20.
Dr. Tiltscher Jenő

fogorvos.
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Fischer Sámuel látszerésznél Kolostor-utcza.
A magyar korona országainak gyári raktára Weber Ottó és Társánál Bpest Erzsébet körút 19.

A
Kőbányai Király-Sörfőző-Részvénytársaság

tekintetes
igazgatóságának

Tapasztalatom szerint a

Góliát maláta sört f
ideges gyengeségnél, vérszegénységnél és a betegség 
után való üdülésnél dús tápláló és esillapitó alkatrészei- ® 
uél fogva mint különben is kellemes izü üdítő italt az 
álmatlanság ellen is melegen ajánlhatom.

Budapest, 1899. julius 30.

Orvos dr. Szabó Alajos
kir. tanácsos.
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Minden vevőnek írásbeli jótálás adatik 1 |

Három évtized óta legjobb hírnevű ez ég.

HELMBOLD L. örökösei
Brassó, Weisz Míhály-utcza 24. szám alatt. (Saját ház.)

Legnagyobb raktár miriden- 
nemü ékszerekben valamint 
jegygyűrűkben bármily suly-

14 karátos Lorgnonlánczok

Qj

* fe

Nagy raktár valódi arany 
és ezüst sveiezi zsebórákban.

Evőeszközök 13 próbás hi
vatalosan fémjelzett áruk.

Ezüst és fémövek. 
Régi övék újjá helyreálitása.

“Hatóságilag fémjegyzett áruk. Legjutanyosabb árak.

s

WIDOL!
ékszerész, 

Kapu-u. 7. sz
a ozég alax>lt; tatott 1833-ban

Gazdag rakátrékszerekben, arany- és ezüstne- 
müben és szépválaszték schweiczi zsebórákban 
KüHárnn vaQ Christofle-, I. minőségű berndorfi alpaca- és 
RáKbulUll Ohina-ezüstnemü is az olcsóbb fajtából.
MádUPffltnPk arany- és ezüst-tárgyak, nemes kövek, gyöngyök MLügivuvuUüA régi pénzek és mindennemű régiségek.
QvüHíl aranyozás, ezüstözés, nikelezés és vörös rézzel van 
ÖZUUu bevonás, villanyos úton.
ülftoÁ úc ífunne kivitele a fentnevezett szakmába vágó tár 
VlböU 00 fcjUlb gyak javításának.

Táncztanitási jelentés.
Van szerencsém a nagyérdemű táncz- I 

kedvelő közönség b. tudomására hozni, miszerint 
a magyar kereskedő ifjak táneztanfolyama e < 
hó 30-án veszi kezdetet, az Orient Nr. 1 nagy- 1 
termében. A tanfolyam tartama mint rendesen, ( 
tandíjak mérsékeltek. Tanítványok felvétetnek 1 
naponta az Orient nagytermében délelőtt 10— 
11 óráig és délután 2—4-ig és lakásomon í 
Szinház-u. 9 sz. a. Bátor vagyok e tanfolya- £ 
mot a mélyen tisztelt szülők és a tánczked- 7 
velő ifjúság szives pártfogásába ajánlani és

maradok mély tisztelettel
özv. Kovács Jánosné szül. Fiodler Lujza J

& Bä

Szőnyegek,
Vésések köbe és fémekbe.

^ülünlegesség: egyesületi jelvények es alkalmi érmek készítése

Olcsó! TatósI -wW
«Mi

mély tisztelettelvagyunk

Horvath S. és Conradt It.

Laptulajdonosok; Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok“

gépészet- építkezési és mülakatosság.
Hosszu-u. 17, sz. (O-Brassó.)

Van szerencsém a n. é. közönség, nagyrabecsült 
építők és építőmesterek ügyeimét újonnan beren
dezett és a legjobb segédgépekkel ellátott laka
tos műhelyünkre legolcsóbb hajtó erővel (ben-
inmotor) felhívni és ajánljuk magun

kat minden e szakmába vágó munka 
elkészítésére u. m. mindennemű épül 
munkák, vas szerkezetek, bádog mun
kák, homlok, lépcső, erkély és 
s ír-rácsozat úgy szintén kapuk, 
ajtók és ablakok a legegysze - 
ifibbtől a legfinomabb kivi

télig. Javítások gépeknél 
és gép részeknél, vas 
és érez csavarás, acze 1 
bádog-bengerrudak 
sz portai- torna

tárgyak, töltő 
szabályozó és szeleié 

kályhák (löbb szobát 
is füthető).
fcjf“ Különösen figyel

meztetjük a n. é. közönsé
get mindenféle és legújabb 

szerkezetű Takarék tűzhelyek
ből álló nagy raktáromra. '

Miután mindenkit a legszivélye- 
sebben meghívunk, hogy gyártmányaink 
jósága és olcsóságáról meggyőződjön,

a

0

Lótakarók
valódi tartós színben, ismert szép mintázatban 
és legnagyobb tartósságban, miután csak is
tiszta juhgyapjuból vannak gyártva le-
szállított legolcsóbb árakban kapha

tók — a mig a készlet tart.

Láng H. Márton posztógyárában
Vár-utcza 59j61 sz.

és a Kolostor utczai 14 sz. a. üzletben.

a

a

a

Raupert 1. fogóra müintézete
Weisz-Mihály u. 30.

Kezeskedik fájdalom nélküli fogoperatiokról, teljes vágj 
részbeni elkabitás mellett kívánat szerint, a legújabb vészéi/ 
nélkül. Művészi fogberakás inylemez nélkül, legkellemesebb szilárj 
viselés, arany hidak készítése, arany koronák a gyökerekre erő 
sitve a legújabb amerikai rendszer szerint.

Arany, platina, ezüst és emaille plombák, művészi állkapocs 
pótlás, Obturatumok, praeparatumok. Rendelő órák: 8—
12-ig és 2—6, délelőtt 8—12 szegényebb sorsunknak mérsékel 
árak.
nyomdájában, Nyomdatulajdonoso^^rrattpor H. és társ?


